

POLOŽAJ VEDNO BOLJ NAPET

Pošta v Warrenu ne sprejme pošiljk za stavkoke v notranjosti tovarne. Dobavo potrebščin oskrbujejo še vedno letala.

WARREN, O., 4. junija. — Poštni urad v Warrenu noče imeti nobenega opravka s pošiljkami, v katerih se nahajajo živila in ki so namenjena skedom v notranjosti Republic jeklarne.

Glavni poštni urad v Washingtonu je izjavil, da je warrenski poštar prav storil, ker ni hotel in še zdaj noče sprejemati pošiljk za skedbe v notranjosti Republic jeklarne, ker tozadevna pravila določajo, da se smejo v razburkanih krajih dostavljati samo normalne pošiljke.

Položaj v tem okraju postaja z vsakim dnem bolj napet. Če se povzpnete na nekoliko vzvišen grič, boste natančno videli letala, ki v gotovih presledkih pristajajo na dvorišču jeklarne.

Kjerkoli in kadarkoli se pojavijo prilika, leti kamenje sem in tja. Sinoči so bili zadeti od kamnenja trije možje, eden med njimi je bil deputi.

Nekateri štrajkarji so metali sinoči kamenje v notranjost tovarne, toda ko so jim deputiji to prepričali, so še vedno frčali v štrajkare razni železni vijaki in odpadki, ki so jih metali skebi raz strehe nekega poslopja v notranjosti ograje. Metalcevi ni bilo videti, ker je vladala popolna tema.

Tovarne Republic družbe v Youngstownu ne obratujejo. Včeraj zjutraj je pripeljal na poset tovarne v Warrenu tovorni vlak s štiridesetimi vagoni. Strojevodja in ostalo osebje je povedalo uradnikom tovarne, da bo moral vlak skozi vrste pikev, če hoče prispeti v tovarno, nakar se je osebje z lokomotivo odpravljalo, pustec vagona na progi. Piketi in štrajkarji so čakali, kdaj bo prišla lokomotiva, da potisne vagon v notranjost tovarne, toda lokomotive ni bilo.

Great Lakes tovarna

Okoli Great Lakes tovarne in dvorišč so napeljali bodočo žico, tako da ne more nepoklicani v notranjost. Kakor je znano, so bile proti vodstvu te naprave dvignjene pritožbe, da vporablja letalci njeno letališče kot svoje odletno polje za oskrbovanje skebov v Warrenu in Nile-su z živil in drugimi potrebščinami. Poroča se nam, da v notranjosti dvorišča sede skebi v avtomobilih, ki pa nimajo nobenih licenčnih števil. Ljudje si to lahko ogledajo.

Balinarska tekma

Jutri (v nedeljo 6. junija) se vrši balinarska tekma, balincarjev Slov. Delavskega doma na Waterloo Ad. Direktorji je v ta namen določil nagrade: \$7.00 D. D. pa bo pripravil okusno večerjo za vse posetnike v klubovih prostorih, cena 25c za krožnik. Tekma se prične ob 1. uri popoldne, večerjo pa se bo serviralo od 6. ure naprej.

Španskim fašistom grozi razkol; Baski pričeli z veliko ofenzivo

Od pretekle sobote so podvzeli Baski že šest uspešnih protinapadov, s katerimi so vrgli fašiste iz njihovih postojank, ki so ogrožale Bilbao. Ujetnik pripoveduje o izkrcanju novih nemških in italijanskih čet

BILBAO, 4. junija. — Izza sobote so Baski podvzeli že šest protinapadov proti fašistom na Lémona pobojnih, s katerimi so prišli spet v posest Lemona ter cele verige malega gričevja južnovzhodno od Bilbaoa. Baskiške prednje straže pode zdaj fašiste v smeri proti Amorebieti.

Baskiška zmaga je velike važnosti, ker je popolnoma likvidirana nevarnost zabitja fašističnega klina v baskiške vrste, kar so dosegli fašisti s svojimi operacijami pretekli teden.

Zadnji baskiški protinapad se je pričel včeraj zjutraj ob osmih in sicer po polurnem obstreljevanju fašističnih vrst, ki jih je obstreljevala baskiška artilerija. Pehotna kolona pod poveljstvom baskiškega podpolkovnika Cristobala je začela nato prodirati po cesti med Bedijo in Lemono. Kolona je prodrla skozi neki gozdček ter ob 9:30 zjutraj zasedla fašistovske postojanke.

Fašisti niso čakali napredujočih baskov, ki so prodirali z ročnimi granatami, marveč so pobegnili, preden so Baski dosegli njih postojanke. V zakopih so našli Baski okoli šestdeset mrtvih fašistov.

Fašisti so nato reformirali svoje črte ter izvedli dva protinapada, toda videlo se je, da v njihovih napadih ni bilo sreča. Baski so jih z lahkoto odbili.

G. L. Steer, časnikar in poročevalec New York Timesa, ki se nahaja z Baski na fronti, je včeraj govoril z nekim fašističnim ujetnikom, komaj 18 let starim fantom. Vprašan, če je tudi nemška infanterija aktivna na tej fronti, je ujetnik odgovoril, da ne, da je pa aktivna nemška artilerija, ki ima ogromne topove. Dalje je povedal, da so jim njihovi častniki povedali, da se je nedavno izkrcalo v San Sebastianu veliko število Italijanov in Nemcev; zadnji kontinent tega vojaštva se je izkrcal preteklo soboto.

HENDAYE, franko - španska meja, 4. junija. — Sinoči se je pojavila med fašisti bojzen, da se bodo zaradi smrti generala Mole, ki je bil desna roka generala Franca, razkale fašistične sile, ki operirajo okoli Bilbaoa.

Poročilo veda povedati o sporih med karlisti in španskimi fašisti ter med oficirji generala Mole in nemškimi ter italijanskimi "dobrovolci".

Oblegani Baski, veseli vsled smrti generala Mole, katerega so smatrali odgovornega za razdejanje svojega "svetega mesta" Guernice ter za "izstradavalno obleganje" Bilbaoa, so pričeli s silno ofenzivo ob vsej svoji gorski fronti.

RIM, 4. junija. Tu se naznanja, da sta Italija in Nemčija sklenili nočjo "obrambno antanto", ki pomeni javno grožnjo nazijsko - fašistične intervencije v Španiji.

UREDNIK OSTOPIL

CHICAGO, 4. junija. — J. W. Britton, glavni urednik Townsendovega tednika in ravnatelj Chicago Townsend kluba, je danes naznanil svoj izstop iz organizacije in od lista. Z njim vred je zapustilo organizacijo deset nadaljnjih uslužbencev.

Davey zanikuje Gongwerjeve obtožbe

Governer pravi, da se ni sprl z Gongwerjem in demokratsko organizacijo, da je pa to želja gotovih interesov

CLEVELAND, O. — Governer Davey je včeraj izjavil, da bi gotovi interesi radi ustvarili nesporazum med njim in W. B. Gongwerjem, demokratskim voditeljem organizacije. Dejal je tudi, da bi rad sklenil z Gongwerjem mir.

"Gotovi interesi v Clevelandu si na vso moč prizadevajo, da bi ustvarili vojno stanje med menoj in Mr. Gongwerjem," je izjavil Davey. "Toda, kolikor je meni znano, nismo mi ničesar storili, vsled česar bi moral nastati med nami razkol."

Dalje je dejal, da so njegove zveze z demokratsko organizacijo v Clevelandu take, kakor so bile prej. "Jaz se ne vmešavam v nobene lokalne zadeve in vsakdo je tudi lahko prepričan, da se tekom prihodnjih županskih volitev ne bom potevaval za nobenega demokrata proti drugemu."

Davey je tudi zanikal trditev lokalnih voditeljev organizacije, da pomeni njegova ustanovitev Ohio Social kluba gesto proti demokratski organizaciji. Dejal je, da je ogromna večina članov tega kluba tudi članov demokratske organizacije.

Dve Chryslerjevi tovarni zaprti

Unijski delavci so prenehali z delom, ker niso hoteli delati z neorganiziranimi delavci. Enajst tisoč delavcev izprtih

DETROIT, 4. junija. — Chrysler avtomobilska družba je zaprla danes svoje Kercheval in Jefferson tovarne, vsled česar je brezposelnih približno 11,000 delavcev. Družba je zaprla tovarne, ker unijski delavci niso hoteli delati z neunijskimi tovarniški.

Vsled zaprtja Kercheval tovarne, kjer izdelujejo tudi "bodies" ali karoserije za Chrysler in De Soto avtomobile, bodo morali morda zapreti tudi De Soto tovarno, kjer je zaposlenih 2000 delavcev.

V kratkem se bo vršilo posvetovanje med unijskimi voditelji in vodstvom tovarne, da se ta zadeva čim prej in čim ugodnejše poravnata.

Slovenski radio

Jutri, v nedeljo popoldne od 5:30 do 6:15 se bo oddajal s postaje WJAY sledeči slovenski radijski program:

Stella Miklavž in Ann Lužar zapojeta "Po gorah je ivje." — "Jaz pa pojdem na Gorenjsko" Škrjanček poje — Zvedel sem nekaj novega — in Le nočjo mi lunca mila. Godba Louis Trebar.

KONZUL NAPADEN

SANTIAGO, Kuba, 4. junija. — Policija je nočjo preprečila umor španskega konzula Emilio Morayta, ko je aretirala Emilio Gonzaleza v trenutku, ko je slednji dvignil revolver ter hotel sprožiti na diplomata.

Dalnosežna odredba

LANSING, Mich., 4. junija. — Michiganska poslanska zbornica je sprejela včeraj s 63 glasovi proti 31 predlogo, ki daje governerju Franku Murphyju mo, da ustanovi državni Labor Relations Board, potom katerega bi imel governer polnomoč, da v času izprtij in štrajkov prevzame tovarne ter jih po svoji uvidenosti in previdnosti obratuje. Omenjena predloga je šla zdaj v državni senat.

K tej predlogi so dodali še amendent, ki prepoveduje stavke državnim in mestnim uslužbencem ter onim, katerih delo je v zvezi z javno varnostjo.

Ogrin pojasnjuje svoje stališče

Naš poslanec pravi, da je zasnoval svojo predlogo samo v korist davkoplačevalcev in lastnikov malih domov.

Naš slovenski državni poslanec Ogrin je izjavil, da so ga davkoplačevalci iz Columbusa, Cincinnatija in Clevelanda nagovarjali in prosili, da vloži predlogo, katera je bila tudi sprejeta in katera zahteva povrnitev davkoplačevalcem njihovih delikventnih davčnih kazni in glob za leta 1930 — 33.

Ogrin je podal danes to izjavo, s katero je zanikal poročila iz Columbusa, v katerih je bilo rečeno, da so ga do predloženja cmenjene predloge pripravile hranilne in posojilne družbe v Columbusu in Portsmouthu, ki bi profitirale s sprejemom take predloge, radi katere bo šlo iz javnih blagajen Cuyahoga okraja \$1,500,000.

"Predlogo sem zasnoval sam," je rekel Ogrin, "in sicer v korist davkoplačevalcev in lastnikov malih domov v Clevelandu, Columbusu in Cincinnatiju."

Prav tako je zanikal poročila iz Columbusa, da je radi te predloge skušal vplivati nanj demokratski državni chairman Francis W. Poulson.

Smrtna koša

Včeraj popoldne je preminul v mestni bolnišnici Blaž Bartel, po domače "Postnikov". Star je bil 46 let. Stanoval je na 20650 Tracy Ave. Doma je bil iz St. Ruperta na Dolenjskem, odkoder je prišel v Ameriko pred 25 leti. Pokojni zapuščata tukaj žalujočo soprogo Jennie, ki se nahaja v mestni bolnišnici. Nadalje zapuščata dva sina Edwarda in Williama, v Chicago brata Johna, v stari domovini pa brata Franka in Antona. Bil je član društva "Zavedni Sosedje, št. 158 SNPJ in delničar Slov. Nar. Doma na St. Clair ave. Pogreb se bo vršil v tork zjutraj ob 8:15 iz August F. Svetkovega pogrebnega zavoda na 478 E. 152nd Street, ter v cerkev sv. Kristine, potem na Calvary pokopališče.

Izprememba pri telefonih

Sinoči o polnoči je bilo v Clevelandu izpremenjenih 20,000 telefonov iz navadnih telefonov, na katerih ste morali klicati operatorice, v samoslužne ali "dial" telefone, ko potom številki in črk sami pokličete poljubno stranko. Izpremembe se tikajo telefonov, ki so bili v zvezi z Garfield, Cedar in Republic centralami.

Kompromis za reformo najvišjega sodišča Zedinjenih držav

Administracija priznava, da je originalna predloga toliko kot mrtva. Kompromis bo zahteval dvoje novih sodnikov mesto šestih

SENATOR ROBINSON UTEGNE ZASESTI IZPRAZNJENO DE VANTERJEVO MESTO

WASHINGTON, 4. junija. — Z avtorizacijo Bele hiše so vodje administracije pričeli uglati v kongresu pot, da se formulira in potisne skozi kompromisna predloga glede reorganizacije najvišjega sodišča, katero bi tudi predsednik sprejel in podpisal.

Ne-kompromisna faza je minila in administracija je faktično priznala, da je originalna predloga za reorganizacijo sodišča toliko kot mrtva.

Kompromisna predloga bo najbrž predlagala imenovanje dveh novih vrhovnih sodnikov mesto šestih, kakor se je izprva nameravalo. In starost glede vpokojitve bo tudi najbrž izpremenjena ter določena na 75 let, mesto na 70. Dalje bo v predlogi tudi bržkone provizija, da se na letno sme imenovati več ko dva sodnika.

Senatorju Robinsonu, ki se je sinoči posvetoval s predsednikom, je bilo naročeno, naj topogledno pač doseže, kar more.

Tu so se razširile govornice, da misli predsednik Roosevelt zavreči svoj načrt glede reforme najvišjega sodišča, kar je pa senator Robinson odločno zanikal, in prav tako je te govornice zanikal Bela hiša. Predsednik je izjavil časnikarjem, da so vse take govornice bedaste in brez podlage.

Dalje se je danes izvedelo, da bo prav gotovo imenovan na mesto odstoplega sodnika Van Devanterja senator Robinson, zlasti če bo izpraznjeno poleg Devanterjevega še kako drugo mesto. Administracija je nekoliko v zadregi glede imenovanja senatorja Robinsona, ki je že prekoračil svoje šestdeseto leto, na prvo izpraznjeno mesto, zlasti ker je znano, da je politično ozadje senatorja konservativno.

Rečeno je, da bo predsednik odlašal z imenovanjem novega člana najvišjega sodišča do zadnjega trenutka.

Amer. državljani obglavljeni v Nemčiji

Obglavljen ga je s sekuro rabelj, ki je bil oblečen v fraku in s cilindrom na glavi

BERLIN, 4. junija. — Tukaj je bil danes obglavljen 21-letni Helmuth Hirsch, ameriški državljani, ki je bil obsojen v smrt zaradi veleizdaje. Obglavljen je bil kljub temu, da so si ameriške oblasti v Nemčiji prizadevale, da ga rešijo.

Hirsch ni nikoli živel v Ameriki, pač pa je bil ameriški državljani po svojem očetu, ki je bil naturaliziran državljani. Hirsch je bil usmrten zgodaj danes zjutraj na dvorišču Ploetzensee jetnišnice. Glavo mu je odsekala s sekuro v fraku oblečen, s cilindrom pokrit in orokavičen rabelj, ki izvršuje v Nemčiji vse te barbarske obsodbe. Hirsch je bil obsojen v smrt, ker so baje našli pri njem dvoje peklenjskih strojev (bomb.)

Amelia Earhart v Braziliji

FORTALEZA, Brazilija, 4. junija. — Ameriška letalka, ki je na poletu okoli sveta, je dospela danes v Fortaleza. Na svojem 1,310 milj dolgem poletu iz Parimariba, Holandske Quiane, sta letalka in njen spremljevalec, navigator Fred Noonan, preletela 940 milj nad gosto džunglo.

Jutri bo letalka odletela v Natal, Brazilija, ki je oddaljen od tu 267 milj. Tam pa se bo pripravila za "skok" preko Južnega Atlantika v Dakar, Francosko Zapadno Afriko, ki je oddaljena od tu 1,870 milj.

Čiščenje samostanov v Nemčiji

BERLIN. — V nemških krogih je zbudilo veliko senzacijo, da je z odobravanjem Vatikana nemški episkopat sklenil postaviti posebno škofovsko komisijo, ki bo izvršila revizijo samostanskega življenja v Nemčiji. Na čelu te komisije je berlinski katoliški nadškof Preising, pripadala pa ji še dva druga nemška škofa in večje število preiskovalnih komisarjev. Ta komisija se v nemški javnosti smatra za dckaz, da se sedaj tudi s cerkvene strani priznavajo težke obdolžitve, ki so se pojavile v znanih procesih proti raznim duhovnikom zaradi nemoralnega življenja, da želi sedaj tudi katoliška cerkev očistiti samostane. Duhovniki in redovniki, ki bodo spoznani za krive, bodo izključeni iz svojih redov, odnosno bodo izgubili duhovniški položaj. V nemških političnih krogih se poudarja, da se je nemški episkopat odločil za strožje ukrepe šele sedaj, ko so kazenski procesi pokazali nemogoče stanje med nemško duhovščino, akoravno so že leta sem bile znane razmere v mnogih samostanih. Škofijska komisija za preganjanje nemoralne iz katoliških samostanov, bo pričela takoj poslovati.

Godbeni festival

V ponedeljek in torek priredi-jo šole za učenke odraslih prost letni festival v Trinity Cathedral House 2021 E. 22nd St. Na programu bodo glasbene in pevske točke. Program se vrši v ponedeljek zvečer in v torek popoldne in zvečer. Vsak program bo drugačen, tako da lahko slišite tri različne programe. Vstopnina je prosta.

Zadušnica

V ponedeljek zjutraj se bo brala v cerkvi sv. Vida maša zadušnica za John Kromarjem, ob priliki prve obletnice smrti.

Srebrna poroka

Mr. in Mrs. John Vrhovnik, 5801 Prosser Ave., praznujeta 17. junija 25letnico poroke.



# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## »ENAKOPRAVNOST«

Owned and Published by  
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.  
6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

• o raznašalci v Clevelandu, za celo leto.....\$5.50  
• o 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50  
• o pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto.....\$6.00  
• o 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.60  
• o Zedinjene države za celo leto.....\$4.50  
• o 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

### MISLI IN UGIBANJA...

Pa vendar se vrti!... Peter Whiffen, katoliški duhovnik, ki je tako brezobzirno, ne da bi ga kdo prosil, razkrinkal metode katoliške hierarhije, kateri je očital predvsem skrb za kupičenje bogastva in ostalih zemskih blagov, je torej zdaj vse to "preklicial...". O tem "prekliciu," ki je bil poslan reviji "Forum" po "nekaterih njegovih prijateljih" kot plačan oglas, smo že med tednom izpregovorili par besed. Ampak stvar je še vedno dokaj komplicirana in vse prej ko jasna. Na primer: kakšen Belcebub ga je premamila, da je šel on, katoliški mislec in teolog, sploh pisati take "laži," katere potem njegovi prijatelji v plačanem oglasu preklicujejo?

Whiffenov preklic ni bil prvi, ki ga je inspirirala katoliška hierarhija. Zgodovina pozna še druge podobne preklice. Na primer "preklic" učenjaka, zvezdoslovca, fizika in matematika, Galilea Galilei-a. Ko je praznovremu svetu 16. veka, ki je veroval, da je zemlja okrogla ploskev, okoli katere se sonce vrti, na podlagi sončnih peg in drugih znanstvenih dejstev dokazoval, da je zemlja obla in da se ona vrti okoli sonca in ne sonce okoli nje, je prišel na ukaz papeža Urbana VIII. pred sodišče inkvizicije, kjer je moral preklicati svoj "bogokletni" nauk. Prisiljen, ga je "preklicial," potem pa dostavil: "Pa vendar se vrti!"

Tudi v Whiffenovemu slučaju bi utegnile priti zanimivosti na dan, če bi se izvedelo, kakšne inkvizitorske sile so bile na delu, da so ga pripravile do njegovega famoznega preklica.—Tudi on je po tem "prekliciu" najbrž vzdihnil: Pa vendar se vrti!...

Časopisje iz domovine je polno takih-le in podobnih poročil:

Kmečki sin France je prevzel po starših domačijo, na kateri sta si "stara dva" izgovorila "kot" in užitek. Med "starima" in "mladima" pa sta vladala neprestano kreg in prepir in ob neki takih prilikih sta oče in mati zbežala iz hiše. Prav ta beg pa je bil banju usoden.

France je pohitel za njima in pograbil sekiro, ki je slonela pri vratih. Komaj je oče storil kakih deset korakov od hišnih vrat, ga je sin dohitel in ga enkrat samkrat s tolikšno silo udaril po desni strani glavi, da se je starček v hipu zgrudil v mlaki krvi. Nato pa je ubil še mater...

Sosedje so trupli prepeljali v mrtvašnico, nečloveški sin pa je hladnokrvno poprosil orožnike za cigareto, katero je z užitkom popušil...

Kaj je krivo taki podivjanosti, ki je v Sloveniji zdaj na dnevnem redu? Najbrž bo doberšen del krivde na vzgoji, ki temelji slejkoprej na nasilju in klofutah, mesto da bi temeljila na ljubezni in širokogrudnem tovarštvu, kakršnega izkazujejo n. pr. ameriški, zlasti podeželski učitelji svojim učencem. Malo manj sirovosti, klofut in palice, pa nekoliko več strpnosti in pravega razumevanja ter pouka o resnični umski in srčni izobrazbi, vse to bi morda vsaj delno pripomoglo, da ne bi mladi na zrasla v take nečloveške podivjance. Predvsem pa manjka ne samo v Sloveniji, pač pa v vsej Evropi, resnične demokracije, ki je osnovna podlaga vsemu, kar dela ljudi—res ljudi!

Bratomorna vojna v Španiji divja z nevzdržno silo naprej. Kam bo ta vojna privedla bojvnike ali svet, za to se tisti, ki se tepo, ne brigajo. Da vsi bojvniki-mislijo, da so v pravici, o tem ni vprašanja, in s to mislijo v srcu tudi umirajo. Dvoje idej je, katere stran je kriva in katere prava, toda zdaj je prepozno, da bi se klanje ustavilo in vprašanje izpričkalo. Gotovo je samo eno: močnejša stran bo zmagala, kakor je zmagala v Abesiniji; kdo je v pravici in kdo v krivici, pri tem ne bo imelo pomena. Le mrtveci bodo nemi memento tega bratomornega klanja.

Generacije mož, zaslepljenih po puhli slavi, stopa v sklenjenih vrstah proti krvavemu vrtincu, ki jih pogoltne na dno ali pa vrže iz sebe le še kot oslepele, pokvečene in okrnjene človeške razbitine.

In generacije žena in mater so prisiljene, da se skozi solze smeje in iščejo tolažbe za svojimi dragimi v puhli slavi, da so vdove, matere in sestre "junakov"...

## UREDNIKOVA POSTA

### Fisher Body Local No. 45, četrti-letni piknik

Ta piknik bo letos v Geauga Lake park, v soboto 26. junija. Ta park je poznan, ker ima dober orkester in lep plesni prostor. Veliki prostor za žogometno igro, lep prostor za kopanje in veliki prostor za tekme.

Na pikniku bo več zanimivih stvari, kakor kopanje, prost ples, tekma za otroke in odrasle, prosta vožnja v parku za otroke, žogometna igra (baseball), izbiranje najlepšega dekleta, — bathing beauty contest itd. —

Vsa vožnja v parku bo znižana za 50 odst. Prosta mehka pijača in kava, pivo se bo prodajalo 5c kozarec. Darila so ena najfinejših. Prvo darilo bo Master de Luxe Town Sedan Chevrolet, drugo bo Frigidaire, darovan od Jerry Antel in še mnogo drugih manjših daril. Dobitelj

mora biti navzoč, razen Chevrolet.

Listki so 10c 3 za 25c, ako kdo želi dobiti te listke, naj se obrne na Union Office na 14005 Coit Rd. takoj, dokler jih še kaj imajo. Pridite vsi in pripeljite svoje družine seboj, bo mnogo zabave za otroke in odrasle.

Bus transportacija za tja in nazaj je za odrasle 50c za otroke 25c (Round trip) Kdor želi bus naj se zgasi na union office in naj tam vpiše ime, da bodo vedeli, koliko vozov naročiti.

Zbiranje za odhod bo na Fisher Body Parking lotu. Parada in busi odpeljejo veselo družbo točno ob 8:30. Kdor ima svoj avtomobil, naj pride na gori omenjeni prostor, da bo parada čim večja.

Pozdrave in na veselo svidenje na pikniku.

Anna Urbas

### Kaj pravi očividec o Evropi

Louis H. Birnbaum, ki je prepotoval vsjo Evropo, popisuje v clevelandskem dnevniku "Press" svoje vtise, ki so tako zanimivi, da jih na tem mestu v prevodu objavljamo.

Pravkar sem se vrnil s svojega desetmesečnega potovanja po Evropi, tekom katerega sem prepotoval 12 evropskih dežel. Prva misel, ko sem stopil spet na ameriška tla, je bila misel hvalečnosti in veselja, da je med menoj in Evropo 3000 milj morja.

Srečen sem, da sem spet tu, kjer vidi človek na ulicah tudi kaj drugega, ne samo vojake, uniforme in zastave. Radosten je pogled na ljudi, ki pozdravljajo drug drugega, ne da bi mahali in vzdigovali svojih rok, kakor naučene lutke.

Naravnost olajšava je, če se more korakati en blok daleč, ne da bi moral človek neprestano zijati v monotone obraze Hitlerja, Mussolinija ali Stalina, katerih slike so vsepovsod. Veselje je gledati otroke na svojem potu v šolo, mesto na pohodih na vojaška vežbališča. In radost je videti trgovine, ki prodajajo tudi druge stvari, ne samo plinske maske.

Priznavam, da sem postal bolan ob neprestanem gledanju vojaških tovornih avtomobilov, tankov in kanonov, ki neprenehoma ropočejo po berlinskih ulicah. Naveličal sem se brezkončnih vojaških kolon in parad, ki se vrše neprenehoma v Berlinu in Rimu.

Zgrazil sem se nad gospodujočim zadržanjem mladih rekrutov, v Varšavi in Bruselju, ki so petikali s pota ponižane civiliste. Težak korak rdeče armade v Moskvi, ki je topotal po kamenju Rdečega trga, mi še vedno zveni v ušesih.

Silne in strašne vojne mašine Evrope so namazane in pripravljene za akcijo na trenutni ukaz. V vsakem mestu, malem ali velikem, ni slišati drugega, kakor govorjenje o vojni, in videti ni ničesar, razen vojaških vežb in vsakovrstne vojne propagande.

Evropsko ozračje je tako natrpano dinamita, da utegnemo incidenti, kakor na primer obstrreljevanje nemških bojne ladje po lojalističnih letalcih, ali bombardiranje Almerije po nemških bojnih ladjah, razpaliti histerične strasti za pričetek nove svetovne vojne.

Moje potovanje po evropskih mestih je zapustilo na meni vtis žalosti in še nikoli nisem bil tako prepričan, kakor sem zdaj, da mora Amerika držati svoje rčke proč od vsega tega, kakor

tudi od španskih zadev. Strah vlada vsepovsod — v ljudstvu, kakor v uradih zunanjih ministrstev, in ta strah se očituje v omrežju utrdb, ki delajo Evropo podobno arzenau.

LONDON: Komaj nekaj tednov je tega, kar sem videl propagandni film vojnega ministva, nazvan "The Gap." Ta film ki je bil posnet za to, da bi pomogel pri rekrutaciji vojaških novincev, kaže grozote, ki bi nastale v Londonu, ker je premalo zavarovan.

PARIZ: Po apartment hišah in v javnih poslopih sem videl nabita zlovesča svarila, kam naj se ljudje zatekajo v slučaju zračnega napada. Ogedal sem si mrke katakombe, ki so jih zgradili pod Parizom kot zatočišča proti napadom iz zraka.

Vaje občinstva, kako naj se vede v slučaju takih napadov, so nekaj običajnega. Kamorkoli sem se ozrl, tam sem videl neprestano gibanje in premikanje vojaštva in vojnih potrebščin. Na shodih levičarjev sem slišal trpke očitke vladi, ker ne zavzame direktne akcije v španski civilni vojni; na desnici pa je močan sentiment za ne-intervencijo.

BERLIN: Tu sem videl neprestane vojaške povorke in parade, ki jim ni kraja ne konca. Videl sem otroke, ki se igrajo vojake, in videl sem ogromne sirene, vsak trenutek pripravljene, da zlovesče zatulijo in naznajo prihod zračnega sovražnika.

Razburjene množice se zbirajo v gruclah pred uredništvii listov, nestrpno čakajoč novice s španskih bojišč. Na vseh vogalih so nalepljeni lepaki, na katerih se ukazuje prebivalcem, naj ne hranijo navlake v svojih podstrešjih, da se tako zmanjša nevarnost ognja v slučaju zračnega napada. In zgrozil sem se, ko sem videl smrt, ki preži iz žrel nemških topov, na katere so Nemci tako ponosni.

RIM: Rezultat kontrole nad časopisjem, kateremu je vlada v Nemčiji in Italiji nadela nagobčnik, je, da so tako Italijani kakor Nemci resnično prepričani o nevarnosti "boljševizma", ki preži nanje onstran Pirenej. Na raznih točkah Rima sem videl topove za protizračno obrambo, ki so nameščeni na strateških krajih po vsem mestu. Narodna noša v Italiji je vojaška uniforma, narodna telovadba pa dviganje desnice Mussoliniju v pozdrav.

DUNAJ: Vsak dan me je zanesla pot mimo neke velike trgovine, kjer prodajajo plinske

## ŠKRAT



Richard Carruthers, 100 let star zamorec in bivši suženj, se je te dni oženil z 52-letno Ophelijo Dickson. S prejšnjima dvema ženama, ki sta mu umrli, ima 14 otrok, s to pa pravi, da jih bo imel še sedem... Torej je vendarle resničen pregovor naraj, temveč pred 29 leti. Glej, zadnjič pa se vrata njenega doma odpro in notri stopi njen izgubljeni sin s funtom jeter v rokah in s svojo mlado ženico ob strani... Paglavec jo je bil popihal v Alasko, kjer se je o-

Tudi ta-le je resnična: Gus

### Iz stare domovine

Nesreče pri delu

Na Skofelci pod Ljubljano je pomagal nakladati les 50-letni žagar Franc Rupnik, uslužben pri tvrdki Franc Martinc. Rupnik je med delom zašel med železniške odbijaje, ki so ga stisnili v prsnem košu ter mu zlomili ključnico. Poklicani reševalci iz Ljubljane so Rupnika prepeljali v ljubljansko bolnišnico. — V Trkovem v občini Fara pri Čabru se je zvrnila truga peska na 20-let. delavca Alojzija Udoviča. Udoviču je zlomilo levo nogo. — V Dolenji vasi pri Ribnici je v kamnolomu zasulo kamenje 38-letnega delavca Antona Dejaka. Kamenje je zlomilo Dejaku desno nogo.

13-letna deklica se je ustrelila

Vitanje, 10. maja. — V Rakovcu v bližini Vitanj se je dogodil tragičen slučaj, ki je globoko pretresel okolico. 13-letna hčerka lovskega čuvaja Grybnerja, ki je uslužben pri grofu Turnu, se je ustrelila z lovsko puško. Rozalija je bila zelo živčno bolna ter se je za vsako malenkost razburila. Tik pred dogodom se je sprla s služkinjo, nakar je zbežala v sobo in se zaklenila. Nekaj trenutkov za tem so zaslišali strel in našli otroka mrtvega.

maske ter delajo sijajno kupčijo. V munijskih tovarnah se noč in dan vrti kolesje strojev, ki izdelujejo strelivo. Gledal sem v hermetično zaprte kleti, kjer bodo morda nekega dne v bližnji bodočnosti nesrečni Avstrijci iskali zavetja pred strupenimi plini, ki se bodo privlivali nad mesto.

MOSKVA: Obiskal sem — znanstveno izložbo — kjer se pojasnjuje vzroke španske vojne, bil sem priča gorečih simpatij do španskih lojalistov in smrtnega sovraštva do nazijskih Nemcev in fašističnih Italijanov. Videl sem gorečnost rdeče armade. In videl sem vežbe otrok s plinskimi maskami.

Nad glavo pa so mi grmeli ogromni bombniki, ki so leteli nad polja svojih manevrov.

To je žalostna slika sovraštva in nacionalnega šovinizma v Evropi, kjer sta propaganda in regimentacija tako zmaličili misli ljudstva, da je njegova razpaljena čustvenost izpodrinila vsako zdravo razsodje. Če nastane v Evropi res vojna, sem prepričan, da bi se dva nesmrtna in nespravljiva sovražnika, fašizem in komunizem, spopadla na življenje in smrt.

Lember, ki poseduje s svojim bratom slaščičarno v Jolietu, se je nekega večera o polnoči vrnil domov, pa je našel svojega brata v prodajalni, ki je govoril s tremi moškimi. Bili so roparji. Pa je rekel Gus Jamesu po grško: "Pazi, eden teh ima revolver nakar je rekel James Gusu, seveda spet grško: "Pozval bom policijo." Pa se oglasil eden izmed treh roparjev, tudi po grško: "O, saj je ne boš!" nakar mu eno prikloplje, pobere denar ter jo s pajdaši odkuri.

Tudi sledeča ni nič manj resnična: Mrs. Emma Simms iz Moudsville, W. Va., je poslala svojega sinčka v mesnico po en funt jeter. Ampak to ni bilo večeraj, temveč pred 29 leti. Glej, zadnjič pa se vrata njenega doma odpro in notri stopi njen izgubljeni sin s funtom jeter v rokah in s svojo mlado ženico ob strani... Paglavec jo je bil popihal v Alasko, kjer se je o-

ženil, toda jeter ves čas ni pozabil.

Clevelandski policijski šef Matowitz si prizadeva, da zaščiti mestno lastnino, zato je tudi letos izdal policistom ukaz, da tekom vročih pasjih dni, ki bodo napočili, ne smejo sleči svojih težkih suknjičev, tako da jim ne bodo revolverjev, ki jih nosijo pod suknjiči policisti, spet pokradli pijani, žeparji in banditje. Kaj pa, če jim bodo tatovi slekli in ukradli suknjiče?

Rojak sosedu, ki je nedavno porodila dete: "Vel, Mrs. Pečnik kako je vaša mala punčka?"

"Moj mali fantek, mislite? — Hvala, hvala, prav zdrav je."

Rojak: "Ja, ja, fantek, ne punčka! Saj sem vedel, da je eno ali drugo."

Žena: "Ali več, da v spanju govoriš?"

Mož: "Tak še tistih par besed v spanju mi ne privoščiš!"



### 1877 - Naznanilo in zahvala - 1937

Globoko potrni in žalostnega srca naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, tužno vest, da je za vedno zatisnila svoje blage oči naša dobra nadsveljubljená soproga, mati in sestra

## Frances Malovašič

(ROJ. STANONIK)

Blagopokojnica je umrla 6. maja. Pogreb se je vršil iz hiše žalosti v cerkev sv. Marije na Holmes Ave., ter od tam na sv. Pavla pokopališče, ker smo položili njeno truplo v hladni grob k večnem počitku.

Rojena je bila 4. oktobra, 1877 v Horjulu. V dolžnost si štejem, da se zahvalimo vsem onim, ki so položili toliko krasnih vencev h krsti drage soproge, matere in sestre. Ta dokaz vašega prijateljstva nam je bil v veliko tolažbo v težkih urah.

Dalje se iskreno zahvalimo vsem onim, ki so darovali za sv. maše, ki se bodo brale za mir in pokoj duše pokojnice. Bog plačaj!

Prisrčna hvala sestri Mrs. Agnes Gombac in bratu Matevžu za krasno cvetje. Hvala sosedom za venec in sv. maše. Najlepša hvala vsem onim, ki so dali svoje avtomobile brezplačno v poslugo. Hvala tudi številnim prijateljem in znancem, ki so prišli kropit pokojnico, ko je ležala na mrtvaškem odru, kakor tudi vsem onim, ki so jo spremili na njeni zadnji poti k večnem počitku. Hvala tudi društvenim bratom, ki so nosili krsto.

Zahvalimo se čšt. g. Monsig. Vitus Hribarju za cerkvene obrede in ganljiv govor v cerkvi. Hvala tudi zastopnikom društva za pomembne govore ob krsti.

Hvala pogrebniemu zavodu August F. Svetek za vzorno vržen pogreb in vsestransko najboljšo poslugo, kakor tudi Mrs. Svetek za vso prijaznost in postrežljivost.

Počivaj mirno, draga soproga, mati in sestra! Rahla naj ti bo ameriška zemlja. Odsla si k Bogu po plačilo za vse kar si storila dobrega v življenju. Spominjali se te bomo z ljubeznijo in hvaležnostjo v molitvi, saj si nam bila blaga dobra skrbna soproga in gospodinja, ter nad vse ljubeca mati.

Tolaži nas zavest, da se enkrat združimo vsi tam kjer ni solza in ne trpljenja—nad zvezdami.

Zalujoči ostali:

Peter, soprog; Stefan, Anton, John, Feliks in Maks, sinovi; Agnes, sestra; Matevž, brat. V starem kraju pa zapuščata tri sestre: Gertrud, Marija in Barbara.



# Carica Katarina

## Zgodovinski roman

Leticija pa je veslala in krmarila — tako je minilo skoraj pol ure.

Tedaj pa se je Leticija hotela vrniti, — postalo ji je dolg čas po ljubljenem otroku.

Zdajci pa zasliši nekakšne glasove.

Slišala je petje — Leticija je takoj vedela, da pojejo to pijani ljudje.

Kmalu je opazila ladjico, v kateri je sedelo nekaj moških, ki so bili pijani.

Leticija je obrnila gondolo in zaveslala v smeri proti samostanu, da bi čimprej prispela na varno.

Ko je morala veslati mimo barke, je napravila mimo nje velik lok.

Ljudje na ladji pa so mlado deklico že opazili.

Obrnili so ladjo proti njej. — Kam ste namenjeni, lepa gospodična, na tem nočnem sprehodu? — vpraša nekdo iz ladje.

Leticija se prestraši. — Ta glas je že slišala nekje — ta glas ji je že nekoč govoril divje besede ljubezni, ki so pozročile, da je skoraj onemela od strahu in sramu.

Lotil se je je nepopisen strah. — Bila je že tako blizu ladje, v kateri so se vozili pijani ljudje, da je lahko spoznala tiste, čigar brutalni moči je nekoč že skoraj podlegla.

Zdelo se ji je, da jo je tudi on spoznal.

Nenadoma je vstal v svoji ladji.

Stal je visoko vzravnano in jo natančno motril.

Leticija je veslala, kolikor so ji dopuščale moči, da bi se čim-

prej oddaljila iz bližine teh strašnih ljudi, — njen oplen bi se bil skoraj prevrnil, tako ga je gonila.

Tako je srečno odveslala, Francesco Dandolo pa je začel razburjeno in na ves glas vpiti.

— Za njo, prijatelji, za njo, nikar ne dovolite, da bi nam ta lepa redovnica odšla — v našo ladjico jo moramo dobiti, — naj nas nocoj zabava!

— Da, za njo! — vzlikne drugi.

Bilo je v ladjici tudi ljudi, ki so odvracali tovariše, nekateri pa so bili preveč divji in pijani, da bi kar tako odnehali od svoje namere.

Leticiji je srce strašno utripalo od strahu.

Vendar pa se je srečno izognila nevarnosti.

Hitro je zavila v Rio di Sancta Maggiore, nekaj trenutkov pozneje pa je prispela v samostanski vrt.

Ko je zaprla za seboj vrata svoje sobice, ko je obstala pred posteljo svojega sinčka, je pokleknila in se zahvalila Bogu, da jo je rešil.

Zahvaljevala se je Bogu, da se ji je posrečilo, da se je rešila iz nevarnosti, ki ji je pretila.

Njeni preganjalci je niso mogli videti, ko je s svojo gondolo pristala ob obali.

Kako srečna je bila, da se ji ni pripetilo ničesar hudega, — da se ji ni zgodilo ničesar na prvi poti, ki jo je zopet po dolgem času naredila v življenje, brez vednosti svoje matere.

Ta nočni izlet pa kljub temu ni bil brez posledic.

Naslednjega dne je Francesco Dandolo obiskal svojo sestro,

med drugim ji je pripovedoval o nočni vožnji s svojimi prijatelji.

— Ali pa veš, draga moja, koga smo srečali v kanalu? — vpraša Francesco in se ško-doželjno nasmehe.

— Ne morem si misliti — odgovori Miranda.

— Ljubico doža Marina Grimanija, lepo Leticijo — nadaljuje Francesco.

Miranda Dandolo plane kakor da bi jo bila pičila kača.

Z izbuljenimi očmi je strmela v svojega brata.

— Ribiško deklico? — vzlikne Miranda Dandolo čez nekaj trenutkov.

To vendar ni mogoče!

Saj ona je mrtva, že zdavnaj mrtva.

Zmotil si se, dragi brat, zmotil si se.

Morda si bil pijan in nisi vedel, kaj se dogaja v tvoji najbližji okolici.

— Oho — se zasmije Francesco Dandolo — prav dobro sem vedel, kaj sem delal, — še sedaj vem, koga sem videl in zdi se mi, kakor da jo vidim še sedaj.

Bila je v gondoli lepa ljubica doža Marina Grimanija in nihče drugi.

Čeprav je bila oblečena kakor redovnica, vendar sem jo spoznal, — bila je lepša kakor kardarkoli poprej.

Miranda prebledi. Sedaj ni več dvomila.

Karlo in stara Viarda sta jo torej prevarala.

Mar je zares mogoče, da njena nevarna tekmovalka še vedno ni mrtva?

Jeza in sovraštvo sta spaçila njen obraz in zarezala v njeno čelo globoke črte.

Zopet se je obrnila k svojemu bratu: — Ti se torej nisi zmotil, Francesco? — Ne. — Leticija je bila torej v redovniški obleki? — nadaljuje

Miranda svoje izpraševanje. — Da.

— Kje si jo srečal? — Še vedno namreč dvomim, če je resnica, kar si mi povedal — saj je vendar nemogoče, da bi bila deklica vstala od mrtvih.

Mar je vstala iz groba? — Francesco se zasmije.

Prodirajoče je pogledal svojo sestro.

— Glej, glej, kako pa je to, da je moja lepa sestra mislila, da je ribiška deklica mrtva?

Vem, da bi bila zelo vesela, če bi deklica umrla, toda slutim, da si hotela pospešiti njeno njeno smrt.

Ko pa je opazil sestričin sovražni pogled, je nadaljeval: — Sicer pa mi je to popolnoma vseeno, videli smo jo v gondoli, ko smo zavili v kanal Di Fusina.

Na žalost se nam ni posrečilo, da bi dosegli, kar smo hoteli in se naš izprehod ob mesečini ni končal tako, kakor smo si ga zamišljali.

Njena gondola je zavila v lagune in tam izginila.

— Morda pa je dobro, da vam deklica ni prišla v pesti!

— odgovori Miranda. Kajti kakor si dejal, je bila redovnica.

Sedaj pa odidi od mene, brat, kajti pričakujem obisk svoje prijateljice!

Na svidenje! — Ne pozabi, lepa sestra, izročiti tisti signorini moje najiskrenejše pozdrave — reče mladi Francesco Dandolo, poljubi

POHANE PISCANCE

bomo servirali v soboto (nocoj) Igrala bo dobra godba J. Russa Točili bomo fino pivo in vino Se priporočamo za obisk

MRS. AMALIJA GOLOB IN HČERKA

955 Addison Road

Mirandi roko in odide iz sobe. — Mirandi ni prišlo niti na misel, da bi sedaj sprejela kakšen obisk.

Bratu je rekla, naj odide, samo radi tega, da bi ostala popolnoma sama.

Bala se je, da jo bo divje sovraštvo, ki je kipelo v njej zaдушilo, če si ne bo mogla oddahniti.

Oh, mar je bilo zares prav tako kakor je trdil njen brat Francesco Dandolo?

Mar je deklica zares še žive-la?

Cim dalje je o tem premišljevala, tem jasneje ji je bilo, da se njen brat ni zmotil.

Če pa je temu zares tako, ali bi ne bilo najboljšje, če bi opustila sleherno upanje, da bi si kedaj osvojila beneškega doža Marina Grimanija in postala njegova soproga.

Če je Marino Grimani vedel,

LOUIS JERMAN

21651 Priday Ave. KENmore 4744 W.

Popravlja in instalira furneze, in opravlja vsa dela spadajoča v kleparsko obrt.

Se priporoča.

KUPUJTE ZADRUŽNE JESTVINE!

Zavedno, napredno, strokovno in politično organizirano delavstvo spada v vrste clevelandskih zdru-garjev. Ker imamo zadruge v Newburgu, na zapadni strani in v Collinwoodu, poslužujate se najbližjih.

Zadruga so 100% ob strani delavstva, žene in matere, pomagajte svojim soprogom, sebi in otrokom s tem, da ste odjemalke zadrug. V vsaki bodoči strokovni borbi računajte na aktivno simpatijo in pomoč zadrug da čimprej dosežete svoj cilj!

SLOVENSKA ZADRUŽNA ZVEZA

667 EAST 152nd ST. — GLenville 6316

16721 Waterloo Road 712-14 E. 200th St. KENmore 1248 KENmore 3562

DA, DOVAŽAMO TUDI NA DOM

da njegova Leticija še živi pa je bil kljub temu tako silno žalosten — ali ni bilo to samo pretvarjanje, ker je vedel, da mu očita jo ljubimkanje z navadno ribiško deklico.

Marino Grimani se je ves čas najbrž samo pretvarjal, sedaj pa se je skrivaj shajal s svojo ljubico.

Tako je premišljevala Miranda Dandolo.

(Dalje prihodnjic)

Hiša naprodaj

Proda se hiša s 7 sobami in trgovino na Waterloo Road. — Zraven je tudi prazen lot. Proda se po nizki ceni. Za ceno se vpraša na 334 East 195 Street — KENmore 3060 J.

Brusimo in popravljamo stroje za kositi travo

in izdelujemo vsa dela spadajoča v kovaško obrt, kot tudi "welding". Ko nabrusimo stroj je garantiran, da reže celo leto. Prodajamo tudi stare stroje za kositi travo. Pridemo iskat in dopeljemo nazaj.

JOHN GLAČ

KOVAČ

13408 ST. CLAIR AVE. GLenville 3963

DOBRI RABLJENI TRUKI

1937 Dodge 1 ton Panel Demonstrator \$775

1935 Dodge 1/2 ton, panel, kot nov \$425

1934 Dodge 1/2 ton panel \$475

1934 Dodge 1/2 ton chassis and cab \$375

1933 Chevrolet 1/2 ton with van body \$325

1934 Ford 1/2 ton panel \$345

1931 International 1 1/2 ton express \$185

Sobe v najem

V najem se odda dve lepe sobe s prostim vhodom na 1003 E. 66 Place.

Welding School

Sola za weldati vse vrste spajajoče v to obrt, stane \$45 za 16 tečajov. — Za pojasnila se obrnite na Frank Obreza, 1114 East 67 Street. HENDERSON 0987.

ALI SE SELITE?

Za boljše in zavarovano postrežbo pokličite

MANDEL MOVERS KENmore 3445

Edini Slovenski prevažalec v Euclidu in Collinwoodu Ted Mandel

1937 Dodge 1 ton Panel Demonstrator \$775

1935 Dodge 1/2 ton, panel, kot nov \$425

1934 Dodge 1/2 ton panel \$475

1934 Dodge 1/2 ton chassis and cab \$375

1933 Chevrolet 1/2 ton with van body \$325

1934 Ford 1/2 ton panel \$345

1931 International 1 1/2 ton express \$185

Zamenjamo vaš truk — plačilni pogoji.

CANNING & HARMON, INC.

14401 Euclid Avenue GLenville 3720

Vprašajte za LOUIS PIKE, slovenskega zastopnika POTOMAC 0086

## OFFICIAL ANNOUNCEMENT

OF

# St. Clair Savings & Loan Company

Direktorij slovenske posojilnice The St. Clair Savings and Loan Company, preje The International Savings and Loan Company, si šteje v veliko veselje naznaniti vsem sedanjim in bodočim vlagateljem, da je posojilnica ravnokar prejela od Federal Home Loan Bank Board takozvani "Certificate of Insurance." S tem je vsak, sedanji in bodoči, vlagatelj zavarovan proti izgubi svoje vloge do vsote petih tisoč dolarjev-(\$5000.00).

Da je bila naša posojilnica sprejeta k zavarovanju vlog pomeni, da se premoženje posojilnice smatra toliko solventno, da je agencija vlade združenih držav ameriških voljna poravnati bodoče morebitne izgube naših vlagateljev do omenjene vsote. Ker se ta zavarovalnina izdaja samo zdravim in dobro vodenim institucijam zato si lahko štejemo v čast, da se je s tem priznalo naše zdravo stanje in poslovne metode.

Kakor že omenjeno, vse dosedanje vloge ter nadaljne vlozene vsote so pokrite s to zavarovalnino do vsote \$5000.00, in to brez ozira kdaj so bile vlozene. Isto velja za nove vloge. To poudarjamo, da ne bo imel kdo napačen upljiv, da so samo nove vloge zavarovane.

Finančni krah leta 1929 je pokazal nujno potrebo obrambe dolgotrajnih hranilnih vlog, vloženih v veliki večini od delavcev v namenu varčevanja in gradnja svojih lastnih domov v tej deželi. Takratna izkušnja je doprinesla ustanovitev znane Federal Savings and Loan Insurance Corporation s sto milijonov dolar-skim kapitalom, katere je založila vlada Združenih držav. Kapital te korporacije se letno veča od pristojbin, katere vsaka zavarovana institucija plačuje.

Torej ob tej priliki si štejemo v prijetno dolžnost izraziti našo najiskrenejšo zahvalo vsem našim vlagateljem in delničarjem, ki so skozi celo dobo bridkih izkušenj sodelovali z nami in nam stali zvesto ob strani; kajti brez njihovega sodelovanja in dobre volje bi ne mogli doseči tega zmagovalnega cilja.

Po petnajstem juniju, letos, naj vlagatelj prinese v naš urad svoje vlozene knjižice nakar bodo prejeli v zameno novo knjižico v imenu St. Clair Savings and Loan Co. stoprocentno zavarovano do vsote \$5000.00.

Direktorij The St. Clair Savings and Loan Co.

The Board of Directors of the St. Clair Savings and Loan Company, formerly The International Savings and Loan Company, take great pleasure in announcing to its present depositors and its potential depositors the receipt of a "Certificate of Insurance" from the Federal Home Loan Bank Board, in Washington. Each individual depositor in the company is now protected against loss of his account up to \$5,000.00.

That our company has been admitted to insurance of accounts means that our assets are rated at so high a grade that this agency of the United States Government is willing to indemnify depositors in this company against future loss. Since insurance is extended only to well managed institutions, our company is thus approved as to its policies and operating methods.

All old deposits now on the company's books and all future additions thereto are covered by insurance up to \$5,000.00 each, regardless of the time they were opened, and, of course, all new accounts will be insured.

The financial catastrophe of 1929 disclosed a dire need for protection of longterm savings invested largely by wage-earners in the thrift and home-financing institutions of the country. This condition has brought about the creation of the Federal Savings and Loan Insurance Corporation, which has a capital of One Hundred Million Dollars (\$100,000,000.00), subscribed and paid in by the United States Government. The Corporation is also building up a substantial reserve fund from the annual premium paid in by the insured institutions.

We wish to take this opportunity to express our sincere appreciation to our depositors and stockholders who have shown such splendid cooperation thru the most trying times in the history of these United States, for without their good will we could not have reached this jubilant climax.

After June 15th, Depositors may bring in the old passbook of The International Savings and Loan Company and receive in exchange a new passbook of the St. Clair Savings and Loan Company, insured 100% up to \$5,000.00 by the Federal Savings and Loan Insurance Corporation.

The Board of Directors of St. Clair Savings and Loan Co.



**WANTED GIRLS FOR INDOOR BALL!**  
An attempt is being made to form a softball team to play in class A ball under floodlights. Best of equipment, uniforms, bats, balls, will be furnished. Medical attention will be provided in case of injury. Girls interested get in touch with **Heinie Martin** at **St. Clair Bath House, ENdicott 9565** during day or evening.

**Janezic - Jakse**  
Anne Janezic, daughter of Mr. and Mrs. Martin Janezic, West Middle Ridge Road, Madison, O., became the bride this week of Edward L. Jakse, son of Mr. and Mrs. Ignac Jakse, 1220 East 175 street. The ceremony was performed in Madison, O. Another marriage celebrated in Madison, O., recently was that of Helen Czeszczicki and Al Mavko, both of Madison.

**Also On Board**  
Correcting an omission made in this sheet last week, Milan Medvesek secretary of the Cankar Foundation was also a Cleveland elected on the supreme board of the SNPJ. He is on the board of trustees.

**High in Test**  
Amelia Jerovnik, student at Collinwood High, scored second place in a psychological test given seniors.

John Trepal is among five students who have built a five-foot model aeroplane which they plan to fly in experiments at the Great Lakes Airport this summer. He also had a plane entered in the city-wide Junior Aviators Contest.

Stanley Zagorc, member of the Collinwood High golf team, shoots in the 80's. His golf may do him well in later life. He plans to become a politician. He is very active at the school, being grade representative in the Student Council, hall guard captain and treasurer of his Hi-Y club.

**Frank - Martincic**  
Monday was the marriage date of Mollie Martincic, Prosser avenue and Stanley Frank. Frances Konjar was maid-of-honor and Mary Modic was bridesmaid. Henry Frank was best man and Stanley Martincic usher.

**Enlarged Village**  
The Slovene Tavern in the Streets of the World at the Great Lakes Exposition is again open, much enlarged and remodelled. John Rozanc manager last year, is again at the helm. He plans to have many special events and entertainers there during the run of the exposition.

**Supper Meeting**  
The annual June Supper Meeting of the Yugoslav (Slovene) Club will be held on Monday evening, June 7, at Luccioni's Restaurant.

Supper will be served at 7:00 o'clock, at which time the members will plan their summer program.

**Speigel Cited**  
"The Ring," official magazine of the boxing world, in a recent issue calls Joe Speigel, former Cleveland boxer, "the unofficial middleweight champ of the south."

— Orels are outing tomorrow at Strojins farm—

You can be sure of **GOOD BEER** from **DISPENSERS** that are sterilized by

**CHESNIK & SKULLY**  
Registered Union Men in Business since 1933.  
FOR SERVICE CALL **DIAMOND 9703**

**TUXEDO RENTAL**  
For Weddings and other Formal Occasions  
**Gornik's**  
6217 ST. CLAIR AVE

**ANNOUNCING**  
New Location for **Molly's Hair Shoppe**  
now at  
**6724 ST. CLAIR AVENUE**  
**HENDERSON 4181**  
Formerly at  
6402 St. Clair Ave.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue  
HENDERSON 5311 - 5312

**on GAY WAY**

The return of warm weather gets one into that irresponsible mood that gives no news for Gay Way and the scribbler himself cares little for the fact that there isn't much to write about — the younger set in the neighborhood is still recovering from day to day and night to night activities of the convention—

June will be spent somewhat in this manner, most every reader being a party to at least one of the activities listed: Euclid Beach park, lovers lane parking, Great Lakes Expo and polkas at the Slovene tavern, stag parties for grooms to be, wedding marches wearing down the aisles of most churches, weddings, pillow dances, vacations, cruises, beer, picnics, outings, mosquito bites, pesty flies, ball games, Inter-Lodge League games, and a hundred other summer activities.

Last week "writers" for Slovene journals could have had an interesting confab together as most of them were in Cleveland. There was Mary Jugg, Anna Krasna, Ivan Molek from the Prosveda, Ivan Terecek and Frank Kerze of Glas Naroda, and all the others from Cleveland, even the American Home scribes could be prevailed upon to come, if the party were held in some spot where beds were handy (the AH reporter fell asleep at the convention one day last week)—but the meeting never materialized because some of the typewriter jockeys consider themselves scribblers and not writers—

Frank Sporic arrived here from Zagreb and is staying with his father, Frank Sporic, 726 East 155 street— Mr. and Mrs. Frank Petrich, East 158 street, are parents of a first-born baby — Eddie Kovacic had a slight operation performed at Glenville hospital last week and this week is back kicking again— Frank Pakj, 23511 St. Clair avenue, has patented a new type of bath tub in which one can sit comfortably— Mr. and Mrs. Walter Reni, 1561 East 49 street are parents of a boy first-born — the mother is the daughter of Frank Grlica, Perry, Ohio—

Frank Truden and Dr. Vincent Opaskar are motoring to Texas today to participate in the marriage of Jack Mese, former Cleveland, now working in Texas. Mr. Mese met his bride while a student in Alabama University, where she too was studying. The bride is a native of Florida, but reports fail to reveal her name. Frank Truden will be best man at the wedding. Sunshine Note:—After about a year, windows of the St. Clair Bath House were washed last week.

William A. Vidmar is the daddy of a baby girl born this week. Seen at the baseball game at Jadran's picnic Sunday: Marie Diklich causing a lot of draft with her high powered swinging — Lillian Zalokar first class catcher, missing all the balls, — George Opalich doing some fancy pitching — Toots Tomaric making three home runs with one arm tied behind her back and a scorching sun burn on her feet—

**ENGLISH SECTION**

FRANK SODNIKAR, Editor

Carries All Official News of Inter-Lodge League

JUNE 5, 1937

**Sandlot Notes**

Mihalic centerfielder for the Fishers in class A contributed a single as the Rotbarts beat them 13 to 4. He scored two of the four runs.

Hocevar first sacker for the Rosenblums scored one run as the Verhovays beat his team 13 to 6 in a class B battle. He went hitless in three trips to the plate.

Doljack had a red letter day with the American Hellenics of class C with whom he plays in the outfield. Out of five trips to the plate, he had two triples and a double. His team won 21 to 7.

Malovic, the pitcher who threw them in for Mom's Lunch, made his debut with the Crysler-Porris outfit of class C. His team won 19 to 10. He allowed nine hits, gave up one free trip to first and struck out three, besides contributing a double to the cause.

Race Daries fared no better in their class C encounter as a week ago, again going down in defeat, 10 to 3 at the hands of the Bertman Pickles, proving the dietitians' contention that pickles and ice cream don't mix. They had only five hits, singles by Grdanc and Marman, a single and home run by E. Brown, and a double by Grebene.

Carrish allowed five hits as his class C Euclid Beach AC beat the Parkview Nite Club 8

to 2. Starman, centerfielder of the Beach team, hit a triple and Miklavcic, shortstop, hit a double and single to lead the team in batting.

Kozar Cafes of class D were victorious over the Bellevue Milks 10 to 2. Cimperman played first base and led the Kozars in hits, garnering three out of five— Coleman two out of four, and Kaiser two out of three were other top notchers with the Kozars.

Malakar of the Brazis Bros., had three hits, two singles and a double as his team walked over the Independent Merchants 21 to 3 in a class D encounter.

Lalich pitching for the Nelson Cafe in Class D lost a heart-breaker to the Leo's Cafes 14 to 13— he allowed seven hits, struck out five and gave up six bases on balls, but bad playing on the part of his team nullified any chance of winning the close battle— Miljenovic, playing third for the Nelsons, had two hits out of five, and Lobe, short stop, two out of four.

Yankovich pitched great ball for the Falcons of class E, but was too generous with hits and his team went under to the Panther AC 8 to 3— He struck out 14, allowed eight trips to first via the charity route and gave twelve hits—

**Soc. Zarja Picnic**

One of the first picnics of the year will be held by the Socialist "Zarja," Branch 27 and the sub-branch of the J. S. F. at the ever-popular Slovene picnic grounds, Pintar's farm, Sunday, June 20.

The afternoon may be spent dancing to Ed Barbic's orchestra and there will be "balinca" games to amuse others. Of course, refreshing drinks and appetizing sandwiches will be on sale all day.

For the convenience of those who care to come to our picnic, Sedmak's truck will carry all passengers from the end of the Nottingham car line to the picnic grounds. This is the only transportation arranged for the day. Those wishing to come by automobile may take St. Clair straight out to East 260 street. Signs will be posted along the road to give you further directions for reaching the farm.

Everyone is invited to come to Pintar's farm, Sunday, June 20. — Josephine Turk.

**Activities in Euclid**

Today and tomorrow will be days on which the Slovene Society Home in Recher Ave. when it became Bela Ljubljana eight years ago. The proceeds of the affair to be held on the two days will be used to build a new Home.

Music tonight will be furnished by Johnny Pecon. Tomorrow afternoon and evening music will be furnished by Johnny Seseck. Dancing is free. — Committee.

**Ohmanski - Zust**

St. Casimer's church was the scene Saturday of the marriage of Frank Zust, 6735 Edna avenue and Genevieve Ohmanski, 941 East 67 street.

**Here Comes the . . .**

These are marrying: John F. Taucher, 10701 Reno avenue and Mary Buhnich, 9819 Elizabeth avenue; Edward Judnic, 1247 East 71 street and Stephanie Zima, 1275 East 83 street.

**Bled Picnic**

With the coming of summer most of us look forward to the gay picnic season.

One of the outstanding affairs, watched and waited for by many of the Slovenes who want to enjoy themselves, is the annual Slovene Band "Bled" picnic.

A good time can be assured to all who wish to listen to good music and to those who wish to spend the day dancing with their friends.

Our many old followers we have to invite only once, for they know the fine time they can have, and to other people who have never been to one of our affairs we extend our heartiest invitation to be there and to eat, drink and make merry.

Two trucks will take people who have no cars to the picnic. One will leave from in front of Workmen's Home, and one will leave at the end of the St. Clair car line in Nottingham at 1:30 p. m.

Don't forget the affair—Slovene Band "Bled" picnic at Stusek farm on Sunday, June 6th.

I'll be expecting to see you there! A band member — Ernest Kalin.

**In All-High Chorus**

Frank Shuster, baritone and Agnes Kristoff, alto, students at John Hay, participated in the All-high concert given this week at Music Hall.

**Cleveland Will Attend SNPJ Day**

A successful venture in mass demonstration of Slovene fraternalism last year has encouraged the English-speaking Federation of Western Pa. to again promote an affair similar to that held last year at Idora Park in Youngstown.

On Sunday, June 13 SNPJ members from three states will converge upon Canton, Ohio where is located one of the foremost amusement centers in this part of the country, Myers Lake Park. Approximately 10,000 people journeyed to Youngstown last year, and it is expected as many or more will be present in Canton on June 13th.

Several English-speaking lodges in Cleveland are planning to charter a bus, or possibly two, for the trip. Members desiring to go to Canton by bus should place their reservations by Friday, June 11. Inquiries should be sent to Miss Pauline Gassar, Comrade office, Slovene National Home, 6411 St. Clair ave. The office is open on Tuesday and Friday evenings from 7 to 9 p. m.

Among the features planned for the day are the selection of a Popularity Queen and a contest between Slovene singing societies for which a prize of \$50 is being offered. The Cleveland Federation baseball team will play a softball game with one of the teams from Western Pa. As an added inducement the Park agreed to furnish a universal ride ticket for 50 cents which can be used on any one of the many amusements. A nationally known orchestra will be present on that day to play for dancing which will be free to all SNPJ members. No one need worry about lack of something to do because the day's program includes a museum, rides, games, folk dances, refreshments, prizes, sports events, free dancing and a bathing beauty contest.

The universal ride tickets, which also include a stub to be used in electing a popularity queen, can be obtained at Mrs. Makovec's Candy Shop in the Slovene National Home or at the Comrade office. — Committee.

**Wins Trip Abroad In Marine Contest**

One of ten girls in the United States to win in a national contest, Doris Marie Birtic, 1353 East 84 street, is preparing to leave for an extended trip thru Europe and Asia as her prize in the contest. She is a student at Notre Dame Academy. She won the prize in a contest conducted by the Propeller Club of Cleveland and Scripps-Howard newspapers. The contest had to do with the writing of an essay on the American Merchant Marine, of what importance this is to America, what America has done so far to gain a larger foreign market and what the foreign markets hold for America in the future.

Her reward will be a trip on the United States Liner Manhattan, tours through Italy, France, Egypt, Jerusalem and other interesting points abroad.

The trip is valued at \$750; she receives additional \$100 for her personal expenses. There were only 10 students, out of thousands who participated, who placed in the win column.

**Visitor From France**

Cleveland was visited this week by Louis Brosseau, from Dijon, France, who was the guest of A. J. Klancar. Klancar met Mr. Brosseau while they were students at the University of Illinois about seven years ago. The Frenchman is the nephew of Max Wasserman, professor of economics at Illinois.

Mr. Brosseau has spent the last five years traveling in Europe and Mexico for an investment broker. He has been in Washington for the past three weeks. He plans to leave Cleveland today, but promises to return here in the fall, when he may settle here permanently.

**Geneva Graduates**

Graduates at Geneva (Ohio) High school included Fred Berkopec, Victor Grabelsek, Joseph Gornik, Walter Kapudija, Arthur Legat, Joe Jurcic.

**Receives Prize in Printing Contest**

Franklin Petkovsek, active man in the neighborhood and a graduate of East Tech, was recently awarded second prize for letterpress printing in the class C division of the Graphic Arts Laboratories National Contest. His award was one of only two given to high school students in the entire country.

Petkovsek is assistant to P. M. Minghini, printing instructor at East Tech. He specialized in printing at East Tech and was appointed print shop assistant the September after his graduation. He was also active in extra-curricular work at Tech and is now active with Independent Zarja.

**C. Lausche Scores Pin "Grand Slam"**

Charley Lausche, ace bowler of the neighborhood, went to town recently at the 30th annual city tournament at the Linsz Euclid 13th alleys, winning the championships in all the events.

Rolling in lead-off position with the Waldorf Golden Bocks, he helped them compile a total of 3148 sticks, which included a high single game of 1097, the highest rolled by any team, to win the five-man event.

Paired off in the doubles with Frankie Franz, the anchorman of the Golden Bocks, they turned in a total of 1303 to win the two man event honors.

Lausche's 710 pins in the singles was good enough to earn him the championship in the event.

A total of 2061 pins in all the events earned him another medal.

To call it a complete day, Charley turned in a neat 290 game for the highest single game rolled.

Bowling distinctions in the city tournament are not new to him. He was city champ in 1931 when he rolled 792 for an all time record which he still holds.

**Honor Yearlings**

Among first-year students at East Tech who were honored for maintaining high scholastic averages during the year were William Loncar and Michael Panich.

**Nurses Entertain**

The nurses of the Western Reserve School of Nursing will entertain the girls of the Yugoslav (Slovene) Club with a tea given at the Nurse's Dormitory, on Sunday, June 6, at 3 p. m. After the Tea the girls will be taken on a tour thru the hospital.

**INSURE SAVINGS OF SLOVENE LOAN CORP.**

Washington, D. C., May 27th. —A certificate of insurance providing for the safety of savings of investors up to \$5,000 on each account has been issued by the Federal Savings and Loan Insurance Corporation to the St. Clair Savings and Loan Company, 6235 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio, it was announced here today.

This is the second Cleveland thrift and home-financing institution to be approved for insurance of share account this week. The other was the Prudential Savings and Loan Co., of 3252 Lorain Avenue.

A progressive institution and prominent in home financing in the Cleveland area for a considerable period, the St. Clair Savings and Loan Company joins those other insured savings, building and loan associations in the United States which provide this safety for savings.

The \$100,000,000 Insurance Corporation, a governmental agency, was created in 1934 to protect funds invested in savings and loan associations. A total of 1,705 associations are now insured in the United States, having more than a million and a half investors and aggregate assets of over \$1,383,000,000.

Reports to the Corporation state that the St. Clair Company has assets of \$706,482, 3,458 investing shareholders, and savings totaling \$468,852.

**SPARTANS WIN OVER PIONEERS**

After a flashy start, the CFU Pioneers were taken over by the SSPZ Spartans 8 to 7 in the Inter-Lodge softball opener Wednesday evening at Gordon park. The Pioneers started strong, getting in six runs before the first inning was over, but from then they were stopped until a lone count in the last stanza, the seventh.

The Spartans attributed their win to a six run spurge in the fifth frame, for which credit goes to Spehek, whose line homer to centerfield with 2 on decided the game.

The SNPJ Feds beat the SSPZ Utopians 3 to 2 last night. A two run rally won for the Feds after the Utopians led 2 to 1 from the first inning. The showing of the Utopians promises a stiff fight between the teams for the crown.

**Schedule for next week:**

- Monday, June 7 Spartans vs Feds
- Wednesday, June 9 Orels vs Pioneers
- Friday, June 11 Falcons vs Utopians

**TROPHIES DISPLAYED**  
Trophies won by the KSKJ St. Joseph Inter-Lodge basketball team are displayed in the lobby of the St. Clair Bath House.

**Celebrate in Euclid**

The Slovene Society Home, Recher avenue, will mark the eighth anniversary of the founding of the American "Ljubljana" and the dedication of Ljubljana drive, with a lawn fete on the Home grounds tonight and tomorrow afternoon and evening. Proceeds will go into the fund for building a new home.

Dancing will be free both evenings. Johnny Pecon will play Saturday night; J. Sesek will play Sunday afternoon and evening.

The public is invited to attend. — Committee.

**Annual Excursion**

The united young people of the various Slovene communities will journey to Port Stanley on the steamer C & B Sunday, June 13 for their annual excursion. The boat leaves the East Ninth pier at 8:30 a. m. Tickets are selling for \$2. Reservation has been made for 700. August Kollander, in the St. Clair National Home Bldg., is selling tickets for the St. Clair district.

**Attention Comrades!**

Every Comrade member who is planning to attend the Tri-State SNPJ Play Day at Meyers Lake Park, Canton, O., June 13 by bus is asked to make reservations with Pauline Gasser at 968 East 77 street or at the Comrade office Tuesday night. All reservations must be in by Wednesday night, June 9. You can get admission tickets at the Comrade office or at Mrs. Makovec's. A down payment is necessary with each reservation.

**Mark Events**

Mr. and Mrs. Anton Bokal of Collinwood are marking three important events today. Their daughter, Adele Gertrude was married this morning to Joseph Vautar. Nuptials were read at 10 at St. Mary's church. The parents today also are celebrating their 25th anniversary of marriage and Mr. Bokal is marking his 50th birthday. A reception will be held tonight for relatives and friends in the Slovene Home, Holmes avenue.

**Kodelja - Medvesek**

Ann Kodelja, popular Lorain school teacher from the Zgonec-Kodelja family, was married to Milan Medvesek, secretary of the Cankar Foundation. The marriage took place before a justice of peace.

**Free Dancing Lessons**

Free lessons in tap dancing are being given children up to 14 years of age at the St. Clair Bath House, every Wednesday and Thursday from 2:30 to 5:30.

**Chardon Graduates**

Chardon High school graduated two Slovene girls, Stella Panchur and Justine Misljey.

**SSCU Juvenile Delegates Lucky Lads**



Albert Poklar



Joseph Rudolf, Jr.



Anton Prime

Three lucky Cleveland lads these days are Anton Prime, Albert Poklar and Joseph Rudolf. All members of the juvenile department of the South Slavonic Catholic Union and each enrolled thirty new members in the Juvenile campaign of the

organization to become a delegate to the second juvenile convention the SSCU is sponsoring in Ely, Minnesota in August.

The three will not only attend the meetings of the convention, but will also take in sightseeing

and other diversions offered in the Northwest.

The three were aided in getting new members by Janko N. Rogelj, supreme officer of the SSCU, and Anton Terbovec, editor of the official organ Nova Doba.